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 : أسس الخدمة الإجتماعية

 مناقشة:

 أهداف الخدمة الاجتماعية :

 مساعدة الافراد والجماعات على مواجهة مشكلاتهم التى تعوق من ادائهم لأدوارهم الاجتماعية.-1

احداث التغير في النظم الاجتماعية العتيقة التي لم تستطع القيام بدورها في سد الاحتياجات الانسانية -2

 المتغيرة.

غرس القيم الاجتماعية كالعدل والامانة واحترام العمل واحترام الوقت وكذلك الانجاز والدافعية من القيم -3

 الاجتماعية 

 منع المشكلات المرتبطة بالجريمة والادمان وذلك عن طريق تحسين الظروف الاجتماعية.-4

 اج.زيادة حجم الطاقة المنتجة في المجتمع بعودة المتكاسلين لعجلة الانت-5

 تجنب المجتمع اعباء اقتصادية مستقبلية بتوجيه هذه الفئات ومساعدتهم على مواجهة مشاكلهم.-6

تدعيم التكافل والتضامن الاجتماعي فالخدمة الاجتماعية هي احدى مظاهر العدالة والحب والشعور الجمعي -7

 فهذا يعطي لهم الولاء والايثار.

ومظاهر التفكك فمن خلال دراسة المشكلات واسبابها يستطيع الاكتشاف المبكر للأمراض الاجتماعية -8

 المجتمع الوقوف على العلل التي كانت سببا في هذه المشكلات.

المساهمة في تنمية الموارد البشرية من خلال مجموعة من البرامج المعدة لنمو الافراد والجماعات  -9

 .واطن الصالحوالاعداد الاجتماعي والنفسي لهم بطريقة تضمن ايجاد الم

 واجب:

 :ظهرت الخدمة الاجتماعية فى أمريكا خلال ظروف تتسم ب
a. 

 الحركة
b. 

 التطور
c. 

 التناقض
d. 

 الديناميكية
2السؤال   

ائي الاجتماعي من علم الاجتماع فيستفيد الأخص  : 
a. 

 الحصول على المعلومات
b. 

 اقتراح إنشاء المؤسسات
c. 

 الوقاية من الانحراف
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d. 
جتقديم العلا  

 
3السؤال   

  يستفيد اخصائي تنظيم المجتمع من علم
  السكان
 التغذيه
  النفس
 الوراثه
4السؤال   

 :تنتمي المساهمة فى تقديم الخدمات للمجتمع إلى برامج
a. 

 اجتماعية
b. 

 ثقافية
c. 
 فنية
d. 

 الخدمة العامة
5السؤال   

 :تطورت طريقة خدمة الفرد بتقدم
a. 

 الطب النفسي
b. 

ماعيالتخطيط الاجت  
c. 

 تنظيم المجتمع
d. 

 خدمة الجماعة
6السؤال   

 :يُعد مجلس القرية إحدى مستويات تنظيم المجتمع
a. 

 إقليميا
b. 

 دوليا  
c. 

 قوميا
d. 

 محليا
7السؤال   

 :تشبه علاقة الفسيولوجيا بالطب كالعلاقة بين الخدمة الاجتماعية وعلم
a. 

 النفس
b. 

 الاقتصاد
c. 

 الاجتماع
d. 

 الصحة
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8ؤال الس  

 :ترجع صعوبة وضع تعريف متفق عليه بالخدمة الاجتماعية إلى
a. 

 الوضوح والدقة
b. 

 التطور السريع
c. 

 الإيجاز المعرفي
d. 

 الإطار المكاني
9السؤال  * 

 :تتسم مبادئ الخدمة الاجتماعية بأنها
a. 

 منفصلة
b. 

 متباعدة
c. 

 متداخلة
d. 

 مستقلة
11السؤال   

بـــ ترتبط الإحصائيات والتقارير : 
a. 

 المقابلة
b. 

 الوثائق
c. 

 الملاحظة
d. 

 الاستبيان
11السؤال  * 

 : ترتكز الخدمات غير المباشرة للعميل على
a. 

 تعديل الاتجاهات
b. 

 الإعانات المادية
c. 

 المساعدات الاقتصادية
d. 

 الموارد البيئية
12السؤال   

 : تستند مقومات الخدمة الاجتماعية على
a. 

 التنظيمات المهنية
b. 

 الإطار الزمني
c. 

 حداثة المهنة
d. 



5 
 

ةالشمولية والكيفي  
13السؤال  * 

 :يشير المصطلح المرتبط بالسلوك المهني إلى
a. 

 المبدأ
b. 

 الخبرة
c. 

 المنهج
d. 

 التجريب
* 14السؤال   

 :تشير الأهداف الثانوية لتنظيم المجتمع إلى
a. 

 التغيير الاجتماعي
b. 

 اكتشاف الاحتياجات
c. 

يجابيةالمشاركة الإ  
d. 

 تنمية الموارد
15السؤال  * 

 :ترتبط القاعدة المعرفية للخدمة الاجتماعية بــ
a. 

 الشرعية
b. 

 التعميمات
c. 

 القيم
d. 

 المعتقدات
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 الاتصالات والانترنت:

  حل الواجب الاول الاتصالات و الانترنت

 1السؤال 

لحاسب الرقمية إلى إشارات تشابهيه تنتقل عبر خطوط المعدل لإشارات ا بدور الاستقباليقوم المودم عند  .1

 الهاتف

 صواب

 خطأ

 2السؤال 

 هي تحميل ملف من حاسب بعيد إلى جهازك الشخصي  UPLOADعملية .1

 صواب

 خطأ

 3السؤال 

 لا يقدم ضمانات بأن الرزم ستصل إلى وجهتها  UDPبروتوكول .1

 صواب

 خطأ

 4السؤال 

 :كوسط اتصال ------------العادة تستخدم في MANشبكة نطاق المدن .1

 الألياف الضوئية

 موجات ميكروية

 أشعة تحت حمراء

 موجات فوق بنفسجية

 5السؤال 

 :الجهة التي يتقدم إليها المستخدم لطلب اشتراك في خدمات الانترنت .1

UDP 

ISP 

HTTP 

SIP 

 6السؤال 

 :لى شبكة الانترنت, هوالبروتوكول المستخدم لنسخ الملفات من وإلى نظام حاسب بعيد ع .1

TCP 

HTTP 

IP 

FTP 

 7السؤال 

 قد تكون شركة الاتصالات هي نفسها مزود خدمة الانترنت .1

 صواب

 خطأ

 8السؤال 

عندما تكون السرعة في نقل المعطيات هي المطلوبة بالدرجة الأولى ويمكن التنازل بعض الشيء عن  .1

هو الأنسب للإشراف على عمل  ----------------- الدقة مثل مؤتمرات الصوت و الفيديو فإن بروتوكول

 :IPبروتوكول

FTP 

TCP 
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HTTP 

 UDP 

 9السؤال 

 :الشبكة التي تكون محصورة بمنطقة محددة ) مكتب أو مبنى (, تسمى .1

LAN 

HTTP 

MAN 

WAN 

 11السؤال 

من لغات  أو غيرها (Java)أو  (HTML)تتكون من صفحات تكتب وتصمم باستخدام لغة............... .1

 :تصميم صفحات الإنترنت يتم استعراضها باستخدام متصفح الإنترنت

WWW 

ISP 

IP 

HTTP 

______________________________________ 

 حل الاختبار النصفي لمقرر الاتصالات والانترنت

 

  1السؤال 

  :تقوم مستعرضات الويب بفك ترميز صفحات الويب المكتوبة بلغة

PRI 

HTTP 

URL 

HTML 

  2السؤال 

  :Google Chromeيعتبر

  متصفح

 مترجم

  محرك بحث

 دليل

 

  3السؤال 

  :http://www.symantec.com/index.jspإلى  (index)في العنوان التالي , تشير

 الصفحة الرئيسية

  محدد موقع المعلومات

 رنتمزود خدمة الانت

 اسم الملقم

  4السؤال 

Dial Up من طرق الاتصال بالانترنت وتعتبر بطيئة جدا  ولا تحتاج إلى تجهيزات غالية الثمن  

  صواب

  خطأ

  5السؤال 

http://www.symantec.com/index.jsp
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 :يختلف الانترنت والانترانت في

 لغة كتابة صفحات المواقع

 طريقة عرض الصفحات

  المعايير والبروتوكولات

 الشبكة الأشخاص المسموح لهم باستخدام

  6السؤال 

  :يتم تقسيم المعطيات المنقولة في الشبكة إلى قطع تدعى

 عقد

  رزم

 عناوين

 بروتوكولات

 7السؤال 

خدمة من خدمات الانترنت تعتبر بمثابة صحف حائط , أو صناديق بريد عامة, يستطيع أي متصل بإنترنت أن 

 :يطلع عليها, وأن يشارك فيها

 البريد الإلكتروني

 الإخبارية المجموعات

 شبكة الويب

 محرك البحث

  8السؤال 

بروتوكول يتميز بالسرعة في عملية الإشراف على إرسال البيانات لذلك يستخدم في المؤتمرات المرئية 

 :والصوتية

FTP 

HTTP 

UDP 

TCP/IP 

  9السؤال 

 :بل هوالجهاز الذي يحدد الطريق الأفضل لنقل المعطيات عبر الشبكة بين الحاسب المرسل والمستق

  Modemالمودم

  Routers الموجهات

  Switchالمبدلة

  Bridgesالجسور

  11السؤال 

 :عند فتح المتصفح والجهاز متصل بالانترنت تظهر

 الصفحة الرئيسية التي حددها المستخدم

 نافذة الاتصال بالانترنت

  Googleصفحة موقع

 الصفحة الرئيسية التي حددها برنامج المتصفح

  11السؤال 

 :وان يكتب في متصفح الانترنت في شريط العنوان ويسمى محدد موقع المعلومات هوعن

URL 

TCP 

ISP 

DNS 



9 
 

 

  12السؤال 

مختلفة عن بعضها البعض بحيث   IPالبروتوكول المسؤول عن إعطاء الأجهزة في شبكة الانترنت عناوين

 :يمنع حدوث تعارض بين جهازين هو

UDP 

DHCP 

TCP/IP 

DNS 

  13السؤال 

أشهر المتصفحات للانترنت ويعد المتصفح الافتراضي حيث يتم تحميله مع كل نسخة من نظام تشغيل من 

 :ويندوز

Opera 

irefoxMozilla F 

Internet Explorer 

Google Chrome 

  14السؤال 

ISDN من طرق الاتصال بالانترنت وهي أسرع طريقة لاستخدام الانترنت وتستخدم الأقمار الصناعية  

  صواب

  طأخ

  15السؤال 

 :للتبديل بين الحجم العادي وملء الشاشة نضغط

F10 

F2 

F5 

F11 

  16السؤال 

 :خدمة لمتابعة الأخبار دون الحاجة لزيارة الموقع الإخباري

 محرك البحث

RSS 

 ضربة حظ

  متصفح الإنترنت

  17السؤال 

 :انات عبرهي شبكة تنقل الإشارات رقميا  بين الأجهزة وتقوم بنقل البي  ISDNتقنية

  Splitterجهاز

 أسلاك ضوئية

  DSLتقنية

  TDMتقنية

  18السؤال 

 :يمكن تصفح المواقع دون الاتصال بالأنترنت من خلال

DNS 

DHCP 

 حفظ باسم للصفحة

 المفضلة
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  19السؤال 

  :هو  IPالمسؤول عن ترجمة الأسماء إلى عناوين

  DNSنظام اسم المجال

  ISPمزود خدمة الإنترنت

  IOالعالمية المنظمات

  DHCPبروتوكول التكوين الديناميكي للمضيف

  21السؤال 

 :تظهر الحاجة إلى تحديث الصفحة في متصفح الانترنت عند

 الانتقال إلى الصفحة الافتراضية

 العودة إلى صفحة سابقة

 الخطأ في كتابة العنوان

 ظهور الصفحة وفيها نقص في المعطيات

  21السؤال 

  :اللاحقة  URLليمية مثل الجامعات في الجزء الأخير من عنوانتستخدم المواقع التع

edu 

net 

com 

org 

  22السؤال 

 :مجموعة من القواعد والقوانين المنظمة لعمل معين

 الإنترنت

 المتصفحات

 محركات البحث

 البروتوكول

  23السؤال 

لا تكون مفعلة  بحيث internet explorerعند إيقاف تشغيل الأصوات والصور في المستعرضات مثل

 :يكون تحميل الصفحة

 يتوقف التحميل

 بطئ

 سريع

 لا يتأثر التحميل

  24السؤال 

  :ولكنه يقوم بإرسال المعطيات إلى الجهاز المرسل إليه فقط  hubجهاز له نفس وظيفة المجمّع

  modemالمودم

  routersالموجهات

  switchالمبدلة

  bridgesالجسور

  25السؤال 

 :الفضائي ثنائي الاتجاهخدمة الانترنت 

 تستقبل البيانات عبر الصحن اللاقط

  تستقبل البيانات من خلال خطوط الهاتف

  تستقبل وترسل البيانات عبر الصحن اللاقط
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 ترسل البيانات عبر الصحن اللاقط

  26السؤال 

  :أحد أجهزة الاتصال بالشبكة مهمته تحويل الاشارات الرقمية الى تماثلية والعكس

  Modemمالمود

  Hubالمجمع

  Routerالموجه

  Switchالمبدله

  27السؤال 

 مجموعة من شبكات الحواسيب والعبّارات المرتبطة معا  حول العالم والتي تستخدم عائلة بروتوكولات

TCP/IP للاتصال مع بعضها البعض: 

 متصفح الأنترنت

 محركات البحث

 البروتوكول

 الانترنت

  28السؤال 

  :على طرفي سلك الهاتف , هي  splitterبالانترنت وتتطلب وجود جهاز فصل إحدى طرق الاتصال

ISDN 

ADSL 

DHCP 

Dial up 

  29السؤال 

 :يستخدم الرمز ............. كفواصل للإنتقال من صفحة إلى أخرى في نفس الموقع

+ 

: 

/ 

// 

  31السؤال 

 :تسمىالشبكة التي تتميز بأنها غير محدودة المساحة أو عدد الأجهزة, 

  ISNشبكة البنية التحتية

  MANشبكة نطاق المدن

  WANالشبكة العالمية

  LANالشبكة المحلية

 تمرين تطبيقي:

 :هو الاسباب هذه احد الادلة من اكثر فعالة اداة البحث محركات تعتبر 1 السؤال

 بشري بشكل إدارتها يتم لأنها-

 آلي بشكل إدارتها يتم لأنها-

 وعالموض حسب مصنفة لأنها-

 مساعدة برامج لاستخدامها-
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 :وهو المتقدم البحث هو البحث محركات في البحث أنواع أحد2 السؤال

 ,Andمثل بينها المعاملات بعض مع معا   مفتاحية كلمات عدة باستخدام المعلومات عن للبحث فعالة طريقة

Or,- 

 -بالصور خاص

 -واليدوي الآلي البحث من مزيج

 -إشار أو علامات أي بدون البحث كلمة وضع يتم حيث لناسا معظم به يقوم الذي النوع

 :أيقونة تحت التفضيلات خيارات توجدGoogle  في حاليا  3 السؤال

 الإعدادات-

 إدراج- 

 الانترنت خيارات-

 المفضلة-

 فيها الاستعلام عبارات وتكون المرجعية النتيجة صفحة من مقتبسة قطعة ..... يعتبر Google في4 السؤال

 :Boldعريضة

 المخبأة النسخة-

 العنوان تحت النص- 

 المشابهة النسخة-

 العليا الارتباطات-

 عن الموقع استرداد تستطيع فإنك الحالية, بالصفحة ما لسبب يصلك لم الموقع ارتباط كان إذا  5 السؤال

 :طريق

 المخبأه النسخة-

 الفئات- 

 المتقدم البحث-

 التفضيلات- 
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     : بشريط البحث محرك في يطالشر هذا يسمى6 السؤال

 

 العليا الإرتباطات شريط

 المهام شريط-

 الإحصاءات شريط-

 البحث شريط-

 :ب الصورة في إليه المشار الوارد الشريط هذا  يسمى Google في  7 السؤال

  

 الإحصاءات شريط-

 الأدوات شريط-

 العليا اتالارتباط-

 النتائج من المزيد-

 : ب  النتائج صفحة من عليه المشار الجزء هذا يسمى  GOOGLE في 8 السؤال

  

 الصفحة عنوان-

 مخبأة نسخة-

 المزاحة النتائج-

 مشابهة صفحات-
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 ؟ لماذا ,! مختلفة نتائج البحث محركات تظهر  9 السؤال

 بينهم السرعة لاختلاف-

 البيانات قواعد جميع في يبحث منها كل لأن-

 عشوائي بشكل يبحث منها كل لأن-

 الخاصة بياناته قاعدة في يبحث منها كل لأن-

 كلمة كتابة عند دوره يبدأ منها أي ,(برامج) رئيسية أجزاء ثلاثة من البحث محركات تتألف10 السؤال

 ؟ البحث مربع في مفتاحية

 -Indexer Program  المفهرس برنامج

 -Outlook Program لوك أوت برنامج  

 -Search Engine Program البحث محرك برنامج  

 العنكبوت برنامج-   

 

 مناقشة:

 توجد عدة فوائد ومزايا لشبكة الإنترنت, الشبكة التي أحدثت ثورة في العالم بأكمله, ومنها:

بحث عن أي معلومة أو سهولة الوصول للمعلومة, حيث صممت محركات للبحث بنظام مبسط لل -1

 سؤال أو كلمة بمجرد إدخالها في مربع البحث المخصص.

الدراسة والحصول على الشهادات, خصصت بعض الجامعات العالمية نظام للتعليم الإلكتروني  -2

 يتيح للطلبة نيل شهاداتهم عن طريق الدراسة من المنزل.

ق والتصاميم والأنظمة, يمكن التواصل الإجتماعي, من خلال مواقع التواصل المتعددة الطر -3

 للمستخدمين التواصل والحوار مع بعضهم البعض.

القراءة الإلكترونية, يوجد على شبكة الإنترنت العديد من المكتبات الإلكترونية الممتلئة بالكتب  -4

 الرقمية الورقية الأصل, وذلك لتوفير الوقت والجهد والبحث.

 ع لعرض البضائع وتوصيلها احيانا لباب المنزل.التسوق الإلكتروني المباشر, من خلال مواق -5

الخدمات الحكومية, عن طريق مواقع مخصصة من الحكومات لكافة الخدمات الكهربائية وسداد  -6

 الفواتير والحجز للطيران.

إدارة الحسابات البنكية, من خلال مواقع البنوك, للتحكم بعمليات التحويل والإيداع من دون  -7

 والبنك.الحاجة للذهاب للصراف 

 طلب سيارات الأجرة من خلال المواقع الداعمة للخدمة. -8

 البريد الإلكتروني, للمراسلة. -9

 التواصل المباشر بالصوت والصورة من خلال برامج تتيح ذلك. -11
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 العقيدة الإسلامية:

 اختبار المنتصف:

 :*السؤال*1القائلون بأن العمل ليس ركن من أركان الإيمان هم

 *المرجئة

 :*السؤال 2أجمع أهل السنة والجماعة على أن عذاب القبر يكون على

 الروح والبدن معا  

 :*السؤال 3التوحيد الذي جحده أكثر الخلق هو

 الألوهية

 :*السؤال 4جبريل عليه السلام هو الملك الموكل

 الوحي

 :*السؤال 5توحيد الربوبية هو

 القصد والطلب

 : "*السؤال 6ليس من شروط " لا إله إلا الله

 فعل المباحات والمندوبات

م الخوف من الله في قلب المؤمن  :*السؤال 7من الأمور التي تُعظِّ

 خوفه أن يحال بينه وبين المعصية

 :*السؤال 8القائلون بأن لله تعالى يدين حقيقيتين هم

 أهل السنة والجماعة

 :*السؤال 9من مراتب الإيمان بالقضاء والقدر

 علم الله تعالى المحيط بكل شيء

 *:*السؤال 11توسط أهل السنة والجماعة في باب الوعد والوعيد بين

 الوعيدية والمرجئة

 :*السؤال 11منقصات التوحيد تعني

 الأمور التي تنافي كمال التوحيد

 :*السؤال 12معنى الشرك الأكبر

 اتخاذ الند مع الله

 :*السؤال 13القائل : ان مرتكب الكبيرة مؤمن بإيمانه فاسق بكبيرته

 المعتزلة

 :*السؤال 14المقصود بأن العقيدة الإسلامية توقيفية أنها موقوفة على

 الكتاب والسنة المطهرة

 :*السؤال 15الإحسان هو

 تحسين الظاهر والباطن

 :*السؤال 16علو صفات الله عز وجل تعني

 أنها صفات كمال

 :*السؤال 17الرجاء هو

 الطمع  في ثواب الله ومغفرته

 :*السؤال 18الملك الموكل بالنفخ في الصور هو

 إسرافيل

 :*السؤال 19الذين ينكرون أكثر صفات الله ويؤولوها هم

 الأشاعرة

 :*السؤال 21يتوسط أهل السنة والجماعة في باب القضاء والقدر بين

 القدرية والجبرية
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 :*السؤال 21السلف في اللغة هم

 الجماعة المتقدمون

 :*السؤال 22يعد العقل البشري

 مؤيد للنصوص الشرعية

 :*السؤال 23التوحيد الذي من أجله خلق الله الإنس والجن وأرسل الرسل هو

 توحيد الألوهية

 :*السؤال 24أحد الآتي ليس من معاني " لا إله إلا الله " وهو

 لا خالق ولا رازق إلا الله

 :*السؤال 25من العبادات البدنية

 طلب العلم الشرعي

 :*السؤال 26تتحول الأعمال والأقوال التي ليست عبادات في أصلها إلى عبادات بفعل

 الإخلاص

 :*السؤال 27من عبد الله بالحب والخوف والرجاء فهو

 مؤمن

 :*السؤال 28من الأمور التي تجلب وتقوي محبة الله عز وجل في قلب العبد

 النوافل

 :*السؤال 29من صور الشرك في الأسماء والصفات

 وصف الله تعالى بشيء من صفات المخلوق

 :*السؤال 31من صور الشرك في الربوبية

 شرك القدرية

 

:اختبار الاعتذار  

1السؤال  يلحق بالعقيدة:    
 *أ القدر

 *ب ـ أصول الدين
القضايا –ج  * 
الأسباب –د  * 

يسمى أهل السنة والجماعة بـــ2السؤال   
حزب الله –أ  * 
جنود الله -ب * 
الفرقة الناجية -ج  
انصار الله -د  

ا خالف النبييخرج مم3السؤال   
الجهمية - أ  

الأشاعرة -ب * 
المعتزلة -ج * 
السلف -د  

يعتبر أهل السنة والجماعة وسط بين4السؤال   
الايمان والاعتقاد –أ  * 
الدنيا والآخرة -ب * 
فرق الضلال -ج * 
الصبر والطاعة -د  . 

أهل السنة والجماعة وسط في الوعد والوعيد بين الوعيدية و5السؤال   
المرجئة - أ  

المعتزلة –ب   
الأشاعرة –ج   
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الرافضة -د * 
... أهل السنة والجماعة وسط في الصحابة بين الشيعة الرافضة و 6السؤال     

 *أ _ المعتزلة
الجبرية -ب * 
القدرية -ج * 
الخوارج -د * 

مراتب الدين7السؤال   
ثلاثة –أ  * 
اربعة -ب * 
خمسة -ج  
ستة –د   

ذا أطلق لفظ الإسلام مفردا أريد بهإ 8السؤال    
الإحسان – أ * 
الإيمان -ب * 
الإحسان والإيمان -ج * 

 د دين الله كله
9السؤال  إذا أطلق لفظ الإيمان أريد به  . 

التصديق - أ * 
الاقرار -ب * 
العلم -ج * 
دين الله كله -د  

إذا أطلق لفظ الإيمان مقرونا بالإسلام يراد به 11السؤال    
التصديق - أ * 
الإقرار -ب * 
العلم -ج * 
الباطنةالاعتقادات  -د * 

لقائلون بأن العمل ليس ركن من أركان الإيمان هما11السؤال    
القدرية -أ  . 
المرجئة -ب  . 
الوعيدية -ج  . 
المعطلة -د  . 

أجمع أهل السنة والجماعة على عذاب القبر يكون على12السؤال   
الروح -أ  . 
البدن -ب  . 
الروح والبدن -ج  . 
النفس -د  . 

ر الخلق هوالتوحيد الذي جحده أكث13السؤال   
توحيد الألوهية -أ  . 
توحيد الربوبية -ب  . 
توحيد الأسماء والصفات -ج  . 
توحيد الله بأفعاله -د  . 

14السؤال  جبريل عليه السلام هو الملك الموكل  
 .أ( بالنفخ في الصور)

 . ب( بحفظ أعمال العباد)
 .ج( بنزول الوحي)
 .د( بنزول المطر)

" ليس من شروط " لا إله إلا الله 15السؤال   : 
 *. أ( الصدق النافي للكذب )

 . ب( المحبة)
 *. ج( اليقين المنافي للشك)
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 . د( فعل المباحات والمندوبات )
م الخوف من الله في قلب المؤمن 16السؤال  من الأمور التي تُعظِّ  

خوفه أن يحال بينه وبين المعصية -أ  . 
التفكر في نعم الله -ب  . 
اداتالإكثار من نوافل العب -ج  . 
أداء الواجبات , والبعد عن المحرمات -د  .* 

17السؤال  القائلون بأن لله تعالى يدين حقيقيتين هم  
 . أ( القدرية)

 . ب( الأشاعرة)
 . ج( الخوارج)

 . د( أهل السنة والجماعة)
18السؤال  من مراتب الإيمان بالقضاء والقدر  

 . أ( الإحسان)
 . ب( علم الله تعالى المحيط بكل شئ)

 . ج( أن الله تعالى السميع البصير)
  . د( الإيمان بالاعتقادات الباطنة)

19السؤال  منقصات التوحيد تعني  
 . أ( الأمور التي تُخرج العبد من الملة)
 . ب( الأمور التي تنافي كمال التوحيد)

 .ج( الأمور التي يصبح بها العبد كافرا  )
 . د( الأمور التي يصبح بها العبد مرتدا  )

عنى الشرك الأكبرم 21السؤال    
 . أ( كل اعتقاد أو قول أو فعل يناقض الإيمان)

 . ب( إنكار شئ من أركان الإيمان)
 ج( الكفر بأسماء الله وصفاته)

 . د( اتخاذ الند مع الله
القائل : ان مرتكب الكبيرة مؤمن بإيمانه فاسق بكبيرته 21السؤال     

 .أ( المعتزلة)
 (. ب( أهل السنة
( شاعرةج( الأ  . 
 . د( الخوارج)

22السؤال   المقصود بأن العقيدة الإسلامية توقيفية أنها موقوفة على  
 . أ( الإيمان بالغيبيات)

 . ب( الكتاب والسنة المطهرة)
 . ج( الإيمان بالقضاء والقدر)

 *. د( الإيمان بأسماء الله وصفاته)
23السؤال  الإحسان هو  
 . أ( الاعتقادات القلبية)

( طق بالشهادتينب( الن  . 
 . ج( تحسين الظاهر والباطن)

 . د( العبادات القلبية)
24السؤال  علو صفات الله عز وجل تعني  

أن الله تعالى فوق جميع خلقه -أ  . 
أنها صفات كمال -ب  . 
التصريح بفوقية الله تعالى على خلقه -ج  . 
التصريح بكونه تعالى في السماء -د  

25السؤال  الرجاء هو  
القلب بسبب توقع مكروهتألم  -أ  . 
حب الله ورسوله -ب  . 
الطمع في ثواب الله ومغفرته -ج  . 



19 
 

أداء الواجبات -د  
يعد العقل البشري 26السؤال   

مؤيدا  للنصوص الشرعية -أ  . 
مقدما  على النصوص الشرعية -ب  . 
مصدرا  مستقلاَ للعقيدة الإسلامية -ج  . 
سابقا  على النصوص الشرعية -د  

يس من معاني " لا إله إلا الله " وهوأحد الآتي ل 27السؤال    
لا معبود بحق إلا الله -أ  . 
لا يدعى إلا الله -ب  . 
لا خالق ولا رازق إلا الله -ج  
لا يصلى أو ينذر أو يذبح إلا لله -د  

28السؤال  من العبادات البدنية  
تعليم العلم الشرعي -أ  . 
النذر -ب  . 
قراءة القرآن -ج  . 
لشرعيطلب العلم ا -د  

تتحول الأعمال والأقوال التي ليست عبادات في أصلها إلى عبادات بفعل29السؤال   
التوكل على الله -أ  . 
الثقة في الله -ب  . 
الإخلاص -ج  . 
الدعوة إلى الله -د  

31السؤال   
معرفة العبد لشدة عقوبة الله -أ من الأمور التي تجلب وتقوي محبة الله عز وجل في قلب العبد  . 

كثار من نوافل العباداتالإ -ب  . 
تصديقه بأن الله توعد من عصاه -ج  . 
خوفه أن يحال بينه وبين التوبة -د  . 
 

:ل الواجب الاولح  
1السؤال   

  قال تعالى " قولوا آمنا بالله وما انزل إلينا " هذه الآية دليل على ان الايمان قول باللسان
 صواب
 خطأ

2السؤال   
ن أن من وقع من ولاة الأمر في معصية من كبائر الذنوب وجب الخروج عليهمن عقائد الخوارج : أنهم يرو  

 صواب
 خطأ

3السؤال   
هو: الإله الحق لا إله غيره وإفراده تعالى بالعبادة والخضوع  –سبحانه وتعالى  –الاعتقاد الجازم بأن الله 

 . والطاعة المطلقة يعتبر هذا التعريف توحيد الأسماء والصفات
 صواب
 خطأ
4ؤال الس  

 من خصائص العقيدة الإسلامية ؟ الوضوح والبيان
 صواب
 خطأ

5السؤال   
 من عقيد أهل السنة والجماعة أن الإيمان ؟لا يزيد وينقص

 صواب
 خطأ
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6السؤال   
من ثمرات الايمان بالملائكة العلم بعظمة الله تعالى وقوته وسلطانه فان عظمة المخلوق تدل على عظمة 

 الخالق
 صواب
 خطأ

7السؤال   
 . قالت المرجئة : إن العبد مجبور على فعله فهو كالريشة في الهواء لا فعل له ولا مشيئة

 صواب
 خطأ

 
8السؤال   

 الإيمان عند أهل السنة : قول بالسان واعتقاد بالقلب , وعمل بالجوارح
 صواب
 خطأ

9السؤال   
 من موضوعات علم العقيدة ؟ المسائل العملية

 صواب
 خطأ

11السؤال   
الايمان بالملائكة العلم بعظمة الله تعالى وقوته وسلطانه فان عظمة المخلوق تدل على عظمة  من ثمرات

 الخالق
 صواب
 خطأ

11السؤال   
  . من مظاهر أهمية دراسة العقيدة الاسلامية انها تبين لنا ان القران الكريم واحد من مصادر العقيدة

 صواب
 خطأ

12السؤال   
هم : الأشاعرة -وسلم صلى الله عليه  -مجوس أمة محمد   

 صواب
 خطأ

13السؤال   
 الذين أنكروا الأسماء والصفات أو بعضها هم : الخوارج

 صواب
 خطأ

14السؤال   
 المعتزلة جفوا في حق علي ـ رضي الله عنه ـ فكفروه وكفروا معاوية ـ رضي الله عنه

 صواب
 خطأ

15السؤال   
تدخل تحت قضاء الله وقدرهقال الأشاعرة :إن أفعال العباد وطاعتهم ومعاصيهم لم   . 

 صواب
 خطأ

 :حل المناقشة في أيقونة الواجب

  :فتنة القبر يراد بها1السؤال 

  سؤال الملكين

 ضمة القبر

  عذاب القبر

 



21 
 

  :من أركان الشهادة اليقين المنافي لـ2السؤال 

 الرد

 العلم

 الريب

  الترك

  :ي النار , فرقةمن الفرق التي ترى أن مرتكب الكبيرة كافر مخلد ف3السؤال 

 المعتزلة

 الخوارج

 الجبرية

 القدرية

  : رسالة " الفقه الأكبر " في العقيدة ألفها الأمام4السؤال 

 مالك

 أحمد

  أبو حنيفة

  :من الفرق مَن يأخذ عقيدته من علم الكلام الذي ورثوه عن الفلاسفة5السؤال 

 اليونان

 الهند

 الصين

 الرومان

  : ان من العبادات المتعلقة بـالإخلاص والرجاء يعد6السؤال 

  قول القلب

 عمل القلب

  قول وعمل القلب

  :توحيد الألوهية باعتبار إضافته إلى الخلق يسمى بتوحيد7السؤال 

 الربوبية

 الأسماء

  الخلق

  العبادة

  :القدرية هم الذين8السؤال 

  أثبتوا القدر

 نفوا القدر

  توقفوا عن القدر

 آمنوا ببعضه

 ـ صلى الله عليه وسلم ــ: ) ياغلام إني أعلمك كلمات احفظ الله يحفظك ...(, الغلام المخاطب هوقال ـ9السؤال 

 عبد الله بن عمرو

  عبدالله بن مسعود

 عبدالله بن عباس

 أنس بن مالك

  : إذا ذكر الإسلام مقرونا  بالإيمان فهذا يعني أنهما11السؤال 

  مترادفان

 متغايران

  مختلفان

 متقاربان
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 الفكر الإجتماعي: تاريخ

 المناقشة

 :يقول ابن خلدون

لا يستقيم التاريخ ولا يستقيم الفكر في شؤون العمران إلا إذا تخلصنا من آثار الأخطاء التي أودت "

 ."بالمؤرخين إلى الزلل وجردنا العقل من شوائبها

مؤرخين ويطلب فيه ناقش/ ناقشي منهج ابن خلدون النقدي السلبي الذى يعرض فيه أخطاء من سبقه من ال

 .تجريد عقل الباحث أو المؤرخ من هذا الأخطاء

 

الاقتصار في الأخبار على مجرد النقل لأن الاعتماد على النقل وعدم النظر في أصول العادة وقواعد 1- 

السياسة وشئون المجتمع وعدم قياس الغائب بالشاهد والحاضر بالذاهب, ولابد أن يؤدى بنا إلى الابتعاد 

 .د عن جهة الصوابوالحيا

  .التشيع للآراء والمذاهب لأن هذا التشيع يجرد الباحث من حريته ويجعله أسيرا لهذا الرأي2- 

الثقة بالناقلين وتصديق الباحث لما يرويه ثقافة المؤرخين , فيجب على الباحث ألا يركن إلى هذه الثقة بل 3- 

ية بناحيتيها, النقد الداخلي والنقد الخارجي , بمعنى أنه ينبغي أن يطبق على الحوادث التاريخية الطريقة النقد

يجب التأكد من أمانة الراوي وصدقه وسلامة ذهنه وطهارة عقيدته ومتانة خلقه وقيمته الشخصية . وهذه 

كلها مقومات النقد الخارجي , ومن ناحية ثانية يجب مناقشة الرواية في ذاتها ومعرفة إلى أي مدي تتفق مع 

ور ومع الظروف والملابسات التي يحكيها الراوي ومناقشة كل ما يتعلق بمادة الرواية, وهذه كلها طبائع الأم

 .من أهم مقومات النقد الداخلي

ومن الأخطاء ما يسميه ابن خلدون بالذهول عن المقاصد, فكثير من المؤرخين أو الناقدين يجهلون الغاية 4-

ات مذاهب شتى من الظن والحدس والتخمين ويغفلون الغاية مما يسمونه من الناس ويذهبون في صدد الرواي

 .المنشودة من قص الحوادث أو سرد الروايات فيقعون في الكذب لا محالة

ومن بين الأخطاء تقرب العلماء والمؤرخين من أصحاب المراتب العالية والسلطات بالثناء والمديح , فقد 5- 

سدوا الوقائع وذلك في سبيل حصولهم على الجاه .فجاءت بحوثهم أدى هذا التقرب إلى أنهم قلبوا الحقائق وأف

 .مناقضة لما تراه ضمائرهم

أما الخطأ الفادح في نظر ابن خلدون فهو جهل المؤرخين بطبائع الأحوال في العمران .لأنه يجعل الإلمام 6- 

 .بطبائع العمران وأحواله المحك الأساسي لمعرفة حقيقة الحوادث وتمحيصها

 .أهم الأخطاء التي أودت بالمؤرخين إلى الزللهذه هي 

ولا يستقيم التاريخ ولا يستقيم الفكر في شؤون العمران إذا تخلصنا من آثار هذه الأخطاء وجردنا العقل من 

 .شوائبها

 .وهذا القسم النقدي مهم جدا للمؤرخ وعالم الاجتماع على السواء

فقد دل تحليله على عقلية دقيقة , وعلى أنه أمام مدرسة  وقد كان ابن خلدون موفقا في تقرير هذه الأخطاء,

 .جديدة في البحث والدراسة
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 الواجب:

 :ب الاجتماعية التربية نظام تلخيص ستطيعن

 

  الاستعداد أصحاب أي البدنية القوة أصحاب ) بنات و بنين ) الاطفال بين ميز بأنه أولا نبدأ-1

  الاداب من قسطا   لهم ونعطي الطبيعية قوهتم على لنحافظ الرياضيةو البدنية بالتربية واهتم للمقاتلة,

  . والفنون

 نغرس أن يجب بل والمعارف المعلومات من بقدر تثقيفهم على المبكر السن هذا في نقتصر الا يجب و -2

 النوع اهذ في الاطفال ويخضع الله. بوجود الايمان على تقوم التي الدين أصول فيهم وننمي الفضائل حب فيهم

 . عاما   عشر الثامنة حتى التربية من

  . كاملين عامين لمدة العسكرية  التمرينات ويمارسون الدرس متابعة عن ينقطعون ثم-3

 أساسية  مواد أربع في والبحث الدراسة مواصلة إلى  ثانية ليعودوا حدة على منهم الممتازين يفصل ثم-4

 .والفلسفة الحكمة حب فيهم تنمي حتى والموسيقى  والفلك الهندسه و الحساب وهي:

 دراسة لمتابعة) نساء رجال, ) الفلسفي الاستعداد أصحاب بينهم من نميز 31 الـ سن الحراس يبلغ عندما-5

 .سنوات خمس  الدراسة هذه في ويستمرون الاشياء. حقائق عن البحث وليجيدوا الفلسفة,

 تخلفوا الذين أما الحكام مرتبة إلى يرقون ثم سنة 51 الـ سن حتى والإدارية الحربية الوظائف تولى ثم -6

  .الجند طبقة يكونوا الدراسة مراحل عن

 حسب والتعليم التربية شؤون على الدولة إشراف الضروري من أنه يرى أفلاطون أن هو القول ومجمل

 : التالية الخطوات

  مباشرة الولادة بعد الاطفال الدولة تأخذ -أ

  الحضانة بأمور للقيام موظفات عامة, ياتمرب إلى بهم تعهد -ب

 ) قدراتهم اختبار بعد ) الفصل يتم العمر من السابعة بلوغهم بعد -ت

 .)حرفة أي - زراعة _ مهنة - صناعة (الجسدية للأعمال يصلح من وبين تعليمه لإكمال يصلح من بين

 للقتال, والاستعداد البدنية, والقوة لجسميا بالتكامل المتميزين واختيار والاناث, الذكور الاحداث ينب التمييز

 . الدين وقواعد الفضائل حب وغرس والاداب بالفنون وتزويدهم. عليها والمحافظه الطبيعية قواهم لزيادة

  ..كاملين عامين طوال العسكري التدريب مزاولة نحو يوجهون 18 سن بلوغهم عندو

 الهندسة-الرياضة رئيسة: مجالات أربع في سنوات رعش لمدة والبحث الدراسة منهم المتميزين ويستأنف 

 . والحكمة الفلسفة حب نحو تدفعهم علمية بخلفية لتزويدهم , الموسيقى – الفلك–

  لفترة الاشياء حقائق عن البحث وإجادة والمنطق الفلسفة لدراسة منهم الفلسفي الاستعداد أصحاب اختيار يتم

 .سنوات خمس

 سنة. 51 إلى يصلوا أن إلى والإدارية الحربية الوظائف منهم للممتازين فتسند سنة,35العمر يبلغون وبهذا

 الوظائف وإسناد الحكام مرتبة إلى لترقيتهم الحربية و الإدارية الاعمال في المتميزين اختيار حينها يتمو

 ة.الخاص والفلسفة ةالحكم مرتبة الى الحكم بمقاليد ليصلوا لهم الرئيسة

 

 على فيجب , الحياه تكاليف وراء للسعي الكافي الوقت لديهم ليس التربوية المرحلة في لحراسا لان ونظرا  

 نظام تحريم ) إلى دعاه ما وهذا . والمأوى والشراب الطعام توفير مثل المعيشة أسباب لهم توفر أن الدولة

  ..الثروات مظاهر من أي يمتلك أن منهم لاحد يحق فلا  الطبقة, هذه على التملك

 

 و الأسرة عواطف نفوسهم من ننزع ان يجب الحراسة و الحكم نظام لنجاح ضمانا انه ايضا افلاطون ورأى

  .انشغالها
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 اختبار:

  تحقق في نطاق الوحدة اللغوية والثقافة والدينية للإمبراطورية الإسلامية1-

  التعريب- 

 السلام الاسلامي- 

  نية الى دعم الوحدة الاجتماعيةتعمل القوانين التشريعية في مصر الفرعو.2

  صواب

  اثرت طبقه الجند التي ظهرت في عصر المليكة الحديثة في مصر.3

 توجيه الشعب نحو حركات المقاومة السلبية

 يفضل افلاطون الاسلوب الجماعي في نظام الحكم لان.4

  الى طاغيه قد يتحولنشوه الحكم  تأثيرالفرد تحت 

 الفرد اعباء الحكم اكثر من قدرات

  :التي وضعتها طائفه البراهما الهنديةتعدمن اقدم التشريعات .5 

 قوانين مانو

  :تتمثل في المرأةيرى إخوان الصفا ان وظيفه .6

 استمرار النسل وضمان بقاء النوع

 يعتبر أداه اعاقه للتطور ووسيله جمود في المجال الحضاري.7

  نعم

  :مصار وعجائب الاسفار الىينسب الكتاب تحفه الانظار في غرائب الا.8

 )ابو عبدالله محمد ابراهيم الطنحى )ابن بطوطه

  :تأثير كبير على تربيه الطفل لان للبيئةيؤكد إخوان الصفا ان .9

  نعم

 :يتم نظام التربية الاجتماعية في المدينة الفاضلة عند أفلاطون وفق تسلسل الخطوات الآتية10

 أساسية كالحساب والهندسة مواصلة الدراسة والبحث في مواد2( 

 مزاولة التدريب العسكري طوال عامين كاملين3( 

 تولي الوظائف الحربية والإدارية1( 

 متابعة دراسة الفلسفة والبحث عن حقائق الأشياء لخمس سنوات4( 

 الاختبار الثاني:

1السؤال  
 يعتقد ابن خلدون أن الظواهر الاجتماعية تسير حسب

1.  
 رغبة الأفراد

2. 
 قوانين ثابتة

3. 
 الأهواء والمصادفات

4.  
 النظم الاجتماعية

2السؤال   
  وضع ابن خلدون منهجا  ثابتا  لبحوثه الاجتماعية قائما  على دعائم من

1.  
 الملاحظة والخطابة والوصف

2. 
 الملاحظة والحليل والمقارنة

3. 



25 
 

 التفكير التمثيلي المنطقي
4.  

 البرهان والتفكير الاستدلالي
3ال السؤ  

 :تختلف نظرية جون لوك في التعاقد الاجتماعي عن نظرية هوبز في مضمون
 صواب
 خطأ

4السؤال   
ا لـ  لقد كان هوبز مناصر 

1.  
 تحقيق الديمقراطية

2. 
 الفكر الليبرالي

3. 
 الملكية المطلقة

4. 
 العدالة الاجتماعية

5السؤال   
 أسّس ابن خلدون علما  مستقلاّ سمّاه

...... 
 علم العمران البشري

........ 
6السؤال   

 _: يسبب اختلاف الأصول والأنساب الناتج عن إقامة الأجانب في الدولة
1. 

 ظهور الثورات
2. 

 انهيار النظام الاجتماعي
3.  

 تلاشي ثقافة المجتمع
4.  

 الفوضى العارمة
7السؤال   

  تشير ضرورة تحقيق الحياة الجمعية عند ابن خلدون إلى النزعة
1.  

لإشباع الاحتياجات الغريزية  
2.  

 التلقائية للمشاركة في الحياة الاجتماعية
3. 

 الدفاعية لدرء العدوان بين الناس
4. 

 البيولوجية للبقاء
 

8السؤال   
 لجأ مونتسكيو إلى دراسة القوانين الوضعية القائمة وأشكال الحكومات الموجودة بهدف

1. 
 .وضع نظم مقارنة تتفق مع الحاجات السياسية لمختلف المجتمعات

2. 
 طاعة الحكومة المطلقة

3.  
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 الاتفاق المشترك بين الأفراد
4. 

 وضع نظريات سياسية وقانونية
 

9السؤال   
 :درس مونتسكيو طائفة من الظواهر الاجتماعية المتعلقة بالبيئة والموقع الجغرافي وقدم بحوثا  يـ

 اختيار من متعدد
1. 

 نظم النقد والضرائب والسكان
2. 

 المسؤولية والجزاء
3. 

 الأخلاق والدين والاقتصاد
4 

 السكان والمورفولوجية الاجتماعية
 

11السؤال  
 -:من أول الموضوعات التي تناولها أرسطو بالدراسة, هو موضوع تكوين الجماعـات السياسية ويقصد بها

 الجماعات الاجتماعية
 السؤال 11

 -:يتخذ أرسطو إجراءات تعسفية لاستبقاء عدد السكان في المستوى المطلوب. ومن هذه الإجراءات
1.  

 إلغاء الزواج
2. 

 إعدام ناقصي التكوين وأصحاب العاهات
3. 

 زواج الشيوخ والعجزة
4.  

 توسيع رقعة الدولة
 

 السؤال 12
 :تنسب مقولة "إنّ أحوال العالم والأمم وعوائدهم ونحلهم لا تدوم على وتيرة واحدة" إلى

 عبد الرحمن ابن خلدون 
 السؤال 13

 :يتطرق الهرم الى الدولة من منفذين أساسيين هما
1. 

 ضعف العصبية والخراب المادي
2. 

 العصبية والحرب
3.  

 القناعة والمسالمة
4.  

 الفساد والسلطة
 السؤال 14

 : يصف بعض المفكرين ابن خلدون بالتشاؤم لأنه كان
1.  

 ينتمي الى مدرسة أرسطو
2.  

 يؤمن بالحتمية التاريخية
3.  
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 ينادي باستغلال الحقائق
4. 

 يعتنق مبدأ الجبرية المطلقة
 السؤال 15

 :استخلص ابن خلدون من دراسة التاريخ الإسلامي ومن دراسته للشعوب الشرقية
1.  

 منطق تعليل الظواهر
2.  

 تطور الظواهر والنظم العمرانية
3.  

 القواعد المنهجية لتمحيص الأخبار
4. 

 قانون الأطوار الثلاثة للمجتمع الانساني
 

 السؤال 16
 :أول من فطن إلى الظواهر المتعلقة ببنية المجتمع هو

 صواب
 خطأ

 السؤال 17
 :تنسب المقولة الشهيرة: "التاريخ في ظاهره لا يزيد عن الإخبار وفي باطنه نظر وتحقيق" إلى

1.  
 دوركهايم

2. 
 ابن خلدون

3. 
 الفارابي

4.  
 ابن سينا

 السؤال 18
 : ينسب كتاب "رسالة في الفهم الإنساني" إلى

 جون لوك
 السؤال 19

 :تمثل مقدّمة ابن خلدون الجزء الأول من كتاب
 صواب
 خطأ

 السؤال 21
 :من أخطاء الباحثين ما يسميه ابن خلدون بالذهول عن المقاصد, ويعني بذلك

1.  
 النقد الداخلي لرواية الأحداث

2.  
 عدم الإلمام بطبائع العمران

3. 
 الجهل والإغفال عن الغاية من قص الحوادث

4. 
 عدم النظر بقواعد السياسة وشئون المجتمع
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 خدمة الفرد والجماعة:

 1السؤال 

  :تتمثل إحدى القيود التى تعوق تطبيق حق تقرير المصير فى

a.المغالاة والتهوين 

b.القصور العلمي 

c.التحيز والتعصب 

d.القيم الأخلاقية 

 2السؤال 

 :موضوعية للمشكلة بــترتبط الجوانب ال

a.الحقائق 

b.المعتقدات 

c.العادات 

d.الاتجاهات 

 3السؤال 

 :المصطلح الذى يشير إلى استجابة الأخصائي لمشاعر العميل هو

a.التوجيه الذاتي 

b.التعبير الهادف عن المشاعر 

.cالتفاعل الوجداني 

d.التقبل 

 4السؤال 

 :يرتبط مبدأ التعبير عن المشاعر بــ

a.ارة الهادفةالاستث 

b.السرية 

c.التسامح 

d.المساعدة الذاتية 

 5السؤال 

  :تشير إحدى الأهداف الفرعية للمقابلة إلى

a.تعديل إتجاهات الأقارب 

b.تطبيق المفاهيم 

c.البت فى مشكلات العملاء 

d.نمو العلاقة المهنية 

 6السؤال 

 :تتصف العلاقة المهنية بأنها

a.نفعية 

b.معرفية 

c.وجدانية 

d.جيةعلا 

 7السؤال 

 :يُعد التاريخ الرسمي لميلاد طريقة خدمة الفرد هو

a. 

1917 

b. 

1919 
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c. 

1920 

d. 

1918 

 8السؤال 

  :تتمثل إحدى مصادر الدراسة فى

a.المقابلة 

b.الزيارة 

c.الوثائق 

d. 

 المكاتبات

 9السؤال 

  :تتمثل إحدى الأهداف غير المباشرة لخدمة الفرد فى

a.يةعلاج المشكلات الفرد 

b.مواجهة الأزمات الأسرية 

c.تحقيق رفاهية الإنسان 

d.تدعيم التكافل الاجتماعي 

 11السؤال 

  :يرتكز الهدف المهني للسرية على

a.الحفاظ على قيمة الفرد 

b.الطبيعة الإنسانية 

c.إحترام كرامة الإنسان 

d.المناخ النفسي الصالح 

  *11السؤال 

 :يتسم المبدأ فى خدمة الفرد بــ

a.خضوعال 

b.الإلزام 

c.التجزئة 

d.التطبيع 

 

  *12السؤال 

  :تقوم الدراسة فى خدمة الفرد على

a.التفاعل 

b.التطور 

c.التشخيص 

d.العلاج 

 13السؤال 

 :تتمثل إحدى تصنيفات المؤسسات الاجتماعية حسب الهدف إلى مؤسسات

a.أولية 

b.دولية 

c.حكومية 

d.أهلية 

  *14السؤال 

 :الإشكالية فى مواقف خاصة بــترتبط أنماط الشخصية 
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a.الجنون 

b.المثيرات 

c.الإعتدال 

d.التكيف 

 15السؤال 

 :ظهرت وظيفة سيدة الاحسان فى المرحلة

a.التمهيدية 

b.المهنية 

c.العشوائية 

d.العلمية 

 الاختبار الثاني:

 * السؤال 1
 

  : يشترط لممارسة التأكيد أن تكون
A.  

اموضوعي   
b.  

  مستمرا
c.  

امتكرر   
d.  

 خياليا
 

 * السؤال 2
 : تتسم مقابلة الاستقبال بأنها

A.  
  متكاملة

b.  
  متتالية

c.  
  متتابعة

d.  
 مرحلية
3السؤال   

  : العلم الذي يؤكد على التعليم بواسطة الجماعة هو
A.  

 الانثروبولوجيا
b.  

 الاجتماع
c.  

  النفس التربوي
d.  

 السياسة
4السؤال   

إحدى أنواع أسلوب التسجيلتعد الجداول البيانية   :  
A.  

  المتقدم
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b.  
 الموضوعي

c.  
  القصصي

d.  
 التلخيصي

 
 * السؤال 5

  : يتمثل دور الاخصائي الاجتماعي خلال بداية المقابلة في
A.  

  تلخيص الجوانب الهامة
b.  

 تعديل الافكار
c.  

  تقديم المقترحات
d.  

 التشجيع والاستثارة
 

6السؤال   
السمات علىتستند تعديل   :  

A.  
 الاستبصار

b.  
 التقمص

c.  
 الأوامر

d.  
 السلطة

 * السؤال 7
 : تتسم الأفكار التشخيصية بأنها انطباعات

A.  
 يقينية

b.  
 عامة
c.  

 جزئية
d.  

 مؤكدة
8السؤال   

  : تشير السببية النسبية إلى
A.  

 المشكلة هي موقف سلبي
b.  

 المنفعة الحقيقية لعلاج المشكلة
c.  
عوامل الأكثر إرتباطا  بالمشكلةال  

d.  
 قدرة العقل البشري

 السؤال 9
  : يسمى الأسلوب الذي يمارس مع العملاء النافرين بأسلوب
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A.  
 التشجيع

b.  
 الإفراغ الوجداني

c.  
 الاستثارة

d.  
 المبادرة

 
 

 * السؤال 11
  : يتصف التعاطف بأنه أسلوب

A.  
 إيجابي

b.  
 سلبي

c.  
 تعليمي

d.  
اعياجتم  

 
 * السؤال 11

  : ترتبط القدرة على الإدراك بسلامة
A.  

 الحس
b.  

 التفكير
c.  

 الإرادة
d.  

 الإحساس
12السؤال   

 : يعرف التشخيص السببي بالتشخيص
A.  

 الجاليلي
b.  

 التصنيفي
c.  

 الإكلينيكي
d.  

 الأرسطي
 

13السؤال   
 : تستخدم المقابلات المشتركة فى المشكلات

A.  
 الاقتصادية

b.  
 النفسية

c.  
 الصحية
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d.  
 العائلية

 
14السؤال   

  : يرتكز التوظيف على
A.  

 التحويل
b.  

 الواقعية
c.  

 الايحاء
d.  

 تعديل الاستجابات
 

 * السؤال 15
  : يعد تحديد ميعاد للمقابلة إلتزاما

A.  
  نفسيا  

b.  
  إنسانيا  

c.  
  اقتصاديا  

d.  
 اجتماعيا  

 حل المناقشة:

 : لات حسب طبيعة العملاءتقسيم المقاب

  :نميز بين ثلاثة أنواع من هذه المقابلات وهى

 : المقابلة الفردية -1

هي المقابلة الشائعة التي تتم بين الأخصائي والعميل نفسه وبمفرده سواء بالمؤسسة أو بالمنزل أو في أي 

 .وسيلة الوحيدة لنمو العلاقة المهنيةمكان آخر , ويُمارسْ فيها جميع أساليب المقابلة وخصائصها كما تُعتبرْ ال

 : المقابلة المشتركة -2

 . ويشترك مع العميل فيها جميع أفراد الأسرة أو أفراد معينين منهم وفقا  لطبيعية الموقف -

وهى مقابلات تُستَخدم عادة في المشكلات العائلية أو اضطراب العلاقات بين أفراد الأسرة وفي الأسر البديلة -

 . الات الضعف العقلي التي يكون من المفيد وجود الأب أو الأقارب خلال المقابلةوفي بعض ح

وتتم هذه المقابلات بعد أن يقوم الأخصائي بمقابلات فردية مع العميل نفسه ومع الأطراف المعنيين بالمشكلة -

 . من أفراد الأسرة ليجد من المفيد في نهاية تنظيم مقابلة مشتركة بينهم

مقابلة مهارات خاصة من الأخصائي الذي يَجب أن يتسم باللباقة ودقة الملاحظة وعدم التهيب من وتَتَطلب ال-

 . مواجهة الانفعالات المتصارعة والمهارة في قيادة التفاعل وتوجيه المناقشة

وتستهدف المقابلة المشتركة منح فرصة لأطراف المشكلة للتعبير عن أحاسيسهم وأفكارهم في ظل توجيه  -

 .وقيادة عاقلة تستثمر هذه الأحاسيس وهذه الأفكار نحو بِناء حل للمشكلة مهني

 : المقابلة الجماعية -3

  هي تلك المقابلات التي يقابل فيها الأخصائي الاجتماعي مجموعة من العملاء ذوى الظروف
دةالمتشابهة أو الحاجات المتجانسة ليشرح لهم فلسفة المؤسسة أو شروطها أو تفسير برامج جدي  . 

  تَمنح هذه المقابلات العملاء فرصة للتعبير عن آرائهم حول موضوعات معينة تَفيد في توجيه خدمات
 . المؤسسة

  تفيد هذه المقابلات في توفير الجهد والوقت الضائع في تكرار شرح خدمات المؤسسة وشروطها لكل
 . عميل على حدة
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 ردية مع الأخصائي الاجتماعي حيث تجعله أقل تُساعد بعض العملاء الذين يَخافُون من المقابلة الف
 .مقاومة لمقابلته بنفسه حيث أصبح شخصا  مألوفا  لديه

  ومثل هذه المقابلات تُستَخدم في مؤسسات الضمان الاجتماعي والأحداث المنحرفين في تعديل
 .سلوكهم وهي عادة ما تكون مقابلات تَـتَم بعدها تنظيم زمني لمقابلات فردية

 الواجب:

  ؟ المهنية العلاقة معوقات هي ما /س

  : وأهمها الصحيح الوجه على نموها دون تحول عقبات المهنية العلاقة تواجه

  :التحويل-1

 نموها لتعوق والعميل الأخصائي بين العلاقة في الشخصية العواطف تتدخل أن الأحيان بعض في يَحدث- 

  . مهنيا  

 سواء المشاعر نفس إليه ليحول , الماضي في به ارتبط لقريب يها  شب نمطا   الأخصائي في العميل يَرى فقد- 

  . سلبية أو ايجابية كانت

 في فيزداد وفاتها, منذ عطفها من حُرم التي لأمه بديلا   الأخصائية في المنحرف الحدث يرى فقد : مثال- 

 إلى ذلك يؤدى , الغضب نوبات مع والبكاء كالاتكالية نكوصيا   بسلوكا معها يقوم قد كما لها, وحبه بها تعلقه

  . مؤسسية مهنية علاقة قيام أمام عقبات

 ما رغم بينهما للعلاقة مقاومة لذلك متخذا   العذاب بألوان عليه تقسوا التي أبيه لزوجة بديلا   فيها يرى أو- 

 .السلبية السابقة العلاقة لتحويل نتيجة جهد من الأخصائية تبذله

  :العكسي التحويل-2

 أحاسيس فيه لتثير بها, يذكره الماضي في له وجدانية لخبرة امتداد عملية في نفسه الأخصائي يجد قد- 

  . العكسي بالتحويل يعرف ما ليحدث العميل, نحو خاصة

 كزوجة تساعده الذي المنحرف الحدث إلى خالصة أمومة مشاعر نفسها الأخصائية لدى تظهر فقد : مثال- 

 عن العلاقة لتنحرف له والحب العطف مشاعر إظهار في فَتزيد أولادها بأحد يهشب لأنه أو الأطفال من محرومة

  .السليم المهني الإطار

 لنمو عائق العكسي والتحويل التحويل من فكل المرضية, العصابية الحالات بعض باستثناء العامة والقاعدة- 

 . مقاومتهما ويجب المهنية العلاقة

  :الاجتماعي للأخصائي المهنية الكفاية نقص-3

 .الفرد خدمة عمليات كافة في أساسي عنصر المهنية الكفاية- 

 

 :- منها المهنية العلاقة لنمو توافرها يجب خاصة جوانب وهناك

 لها ليستجيب النفسية الظواهر بعض تُضلله فقد , العميل واتجاهات لمشاعر السليم الإدراك على القدرة® 

  .خاطئة استجابات

 نفسية كسمة الوجداني التناقض وبين الحذر مظاهر من كمظهر العميل تردد بين لتمييزا يستطيع لا فقد® 

 العدوان وبين خاص لموقف كاستجابة الحزن أو مجهول, من القلق وبين موقف من الخوف بين أو مرضية

  . سائد كنمط

 مناسبة غير جابةاست إلى تؤدى رفيعة خيوط سوى الأخرى عن يفصلها لا التي المظاهر لهذه تميزه عدم® 

  المهنية العلاقة نمو فتتعثر الأخصائي وبين بينه بمسافة العميل ليُشعر للموقف,

  :المفاهيم بتطبيق الالتزام عدم4 - 

 فعدم , المهنية العلاقة لنمو وسائل مجموعها في وهى , ومتفاعلة متداخلة الفرد خدمة في المفاهيم إن- 

 . عليها تركز التي الأسس العلاقة لتفقد الأخرى المبادئ فاعلية في التاليب سيؤثر واحد مبدأ بتطبيق التقيد

 في حقه ممارسة في حريته يعوق مما مقبول غير بأنه إحساسه إلى بالتالي سيؤدى العميل مشاعر فإحباط- 

  . كرامته له مستقل كفرد وإحساسه بفرديته يشعره لا الذي الأمــر مصيره, تقريــــر
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  : بطئها أو المؤسسة ءاتإجرا تعقد5 - 

 نشأة إلى أدى الذي الأمر ومسؤولياتها, عملائها بتزايد متزايدة ضغوطا   الاجتماعية المؤسسة تواجه- 

 . إجراءاتها تبُطئ أو تتعقد قد ثم ومن بها, العمل سير لتنظيم بيروقراطية إدارية تنظيمات

 هذه ممثل وبين بينه وبالتالي والمؤسسة عميلال بين نفسيا   حاجزا   تشكل ذاتها الإجراءات تعقد إن و- 

  . الاجتماعي الأخصائي وهو المؤسسة

  :سلوكيا   أو نفسيا   الانحرافية الأنماط-6

  . النفسية الاضطرابات من أو الانحرافى السلوك من طويل بتاريخ ارتبطوا قد العملاء بعض يكون قد- 

 الثقة فقدان أو بالاضطهاد الإحساس أو المرضى ككالتش بسمات شخصياتهم تتسم قد العملاء هؤلاء إن- 

  . لهم المجتمع بنبذ دائم إحساس أو بالآخرين

 الارتباط وبين بينهم حاجزا تشكل التي الاتجاهات هذه حدة لتخفيف فائقة كفاءة إلى يَحتاجون هؤلاء إن- 

  .الآخرين في يتَشككون الذين الفصام مرضى مع ذلك ويَتضح بالآخرين
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  :الطفولةو  الأسرة اجتماععلم 

 

 الواجب:

 عرفي:

هي مجموعة صلات رحمية و روابط نسبيه تربط الافراد بوشائج عضويه و اجتماعيه متماسكة   /القرابة

 تلزمهم بتنفيذ التزامات و مسؤوليات وواجبات تفيد ابناء الرحم الواحد و النسب الواحد

 ةو هو الرباط الذي يميز الفرد ) المنتمي الى جماعة قرابيهو رباط يشد المنحدرين من سلف واحد . ا /النسب

  .ةمعين

هي اكبر الوحدات القرابية المعتمدة على وحدة النسب و تتكون من مجموعة عشائر قد تتواجد العشائر   /القبيلة

 ة.في اقاليم متجاورة او ان بعضها قد يقطن في اقاليم نسبية بعيد

  .الانسان في تأنيس الغريزة الجنسية عند البشر آليه ضبطيه ابتكرها عقل  /الزواج

  .اي الالزام الاجتماعي لكي يعكس نوع و طبيعة النظام القائم في المجتمعات البشرية  /العزوبة

 :الاختبار الاول 

Question 1 

 :نوع الأسرة التي يفوضها المجتمع في تأدية وظيفة الضبطية هي

 الوكيلة.1 

 القرانية.2 

 الأمية.3 

 لممتدةا4. 

Question 2 

 تحولت الأسرة نتيجة التطورات الحديثة إلى مؤسسة اجتماعية

  أخط

Question 3 

 من أبرز المشتغلين في النهج المؤسسي كارل زيمرمان

 صح

Question 4 

 أكبر الوحدات القرابية المعتمدة على وحدة النسب

 العشيرة.1 

 الأسرة.2 

 القبيلة.3 

 البطن.4 

 

Question 5 

 لق على نظرية ميد في التنشئة الاجتماعيةيُط

 التطور.1 

 الصراع.2 

 الهيكلية البنائية.3 

 التغذية الراجعة.4 

Question 6 

 نوع الزواج النقيض للزواج التقليدي , هو الزواج

 الخارجي.1 

 المفتوح.2 
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 الداخلي.3 

 الاحادي.4 

Question 7 

 جية في اوروبا عامكانت أول مناداة لعمل المرأة في العملية الانتا

 1. 

1990-1980 

 2. 

1890-1880 

 3. 

1790-1780 

 4. 

1690-1680 

Question 8 

 يعكس اللقب العائلي الصلة الرحمية

 خطأ

Question 9 

 رباط السلف عن طريق الأم والأب هو النسب

 الأبوي.1 

 ثنائي الخط.2 

 الأمي.3 

 احادي الخط.4 

Question 10 

 يعد بني العباس مثالا على

 البطن.1 

 القبيلة.2 

 الفصيلة.3 

 الفخذ.4 

 

Question 11 

 أضعف خيط في شبكة القرابة الاجتماعية , هي

 اللقب العائلي.1 

 الرباط النسبي.2 

 الصلة الرحمية.3 

 العلاقة الاجتماعية.4 

Question 12 

 كانت الكتابات الأولى عن الأنوثة في علم الاجتماع من الرجال

 صح

Question 13 

 بارسونز أن الأسرة الامريكية المعاصرة من النوعوجد 

 البينية.1 

 الوكيلة.2 

 القرانية.3 

 الممتدة.4 
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Question 14 

 الأسرة البيتية سلطتها على ابنائها ضعيفة مقارنة مع الأسرة الوكيلة

 صح

Question 15 

 النهج الذي يعتبر الأسرة ظاهرة كونية تسود جميع المجتمعات هو النهج

 ريالتطو.1 

 التفاعلي.2 

 المؤسسي.3 

 الهيكلي.4 

 الاختبار )1( للمعتذرين :
1السؤال   

 :يعد الادمان على المخدرات في القانون الامريكي من
 اسباب الطلاق

2السؤال   
 يعد ظهور الانفصال المتأزم والحاد من الحالات التي تسبق

 الطلاق
3السؤال   

عزوبة بسببيؤدي ارتفاع تكاليف العيش وتفاقم النفقات إلى   
 المعاشي
4السؤال   

 يعد اكتساب أحد المطلقين استقلالية واعتبار ذاتي , من أنواع الطلاق
 النفسي
5السؤال   

 تحدث العزوبة
 ذاتي واجتماعي

6السؤال   
 تسبب الضغوط القاهرة التي تدفع إلى حالة اللازواج إلى

 العزوبة
7السؤال   

 الدولة التي لم تكن تسمح بالطلاق هي
 ايطاليا
8السؤال   

 يؤدي ارتفاع المهور لسد متطلبات الخطبة إلى عزوبة لسبب
 قيمي

9السؤال   
 تعد العزوبة ظاهرة

 قديمة
11السؤال   

 قد يضطر الأفراد إلى العزوبة بسبب
 القوانين
11السؤال   

 يعد فصل الملكية بين الزوجين بعد الطلاق من أنواع الطلاق
 الاقتصادي
12السؤال   

ستمتاع بترف الحياة إلى عزوبةتعتبر الأنانية للا  
 الاختيارية
13السؤال   

 تعبربعض الأسرة العربية عن مكانتها الاجتماعية من خلال
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 غلاء المهور
14السؤال   

 العالم الذي استخدم مصطلح أوجه عملية الاغتراب الزواجي هو
 ولارد والبير

15السؤال   
قيطلق على الحالات النفسية والاجتماعية التي تسبق الطلا  

 الإغتراب الزواجي
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 علم اجتماع السكان:

 اختبار:

  :- يسعى علم اجتماع السكان الى اكتشاف

 السكان .1

 الاعتبارات .2

 النشاط .3

  البناء الاساسي للمجتمع .4

 

  :-يعرف المدخل الثاني من مجموعه النظريات ب :2

 الاجتماعية .1

 الليبرالي .2

  الراديكالي .3

 الطبيعية .4

 

 تطورت النظرية الاقتصادية في القرن :3

 الحادي والعشرين .1

 العشرين .2

 الثامن عشر .3

 التاسع عشر .4

 

  :-يحتاج التعداد الى :4

  اعلام الجمهور .1

  خطة مسبقة .2

  اختيار الاسئلة .3

 مصدر للمعطيات .4

 

  :-يقصد بنمو السكان :5

 كثافة السكان .1

 تحول السكان .2

 تكوين السكان .3

 حركة السكان .4

 

 :-مفكر يهتم بالتطور البيولوجي :6

 كوزولوف .1

 سبنسر .2

 

  :-يمكن الاستفادة من المعطيات الديموجرافية في :7

 مستوى التحضر .1

 نقد الظواهر .2

 خصائص الظواهر .3

 تحليل السلوك الانتخابي .4
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  :يمكن تقديم تفسير للظواهر السكانية من خلال :8

 النظرية .1- 

 التحليل.2 

 النموذج .3

 النقد .4

 

 من الخصائص الاجتماعية للسكان:9

 المواليد .1

 الزواج .2

  العمر .3

 الطلاق .4

 

 :- يمكن اقتراح الحلول المناسبة للمشكلات السكانية من : 10

  البناء الاجتماعي .1

 توفير الحقائق .2

  الرفاهية الاجتماعية .3

 الظروف الاقتصادية .4

 

  :-و لسكان الىيرجع نم :11

 الظروف الاقتصادية .1

 الظروف الاجتماعية .2

 قانون طبيعي ثابت .3

 المجتمع الانساني .4

 

  :-يتوقف وجود الجماعه وتكوينها على :12

 السكان .1

 الابعاد .2

 الظواهر .3

 المكان .4

 

 

 -: تعد الايكولوجيا البشرية فرعا من فروع :13

 علم السكان .1

 الاقتصاد .2

 الاحصاء .3

 الديموجرافيا .4

 

 : تتسم نظرية كارسوندز بطابع:14

 حركي .1

 حديث .2

 مميز .3

 استيتاتيكي .4
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 : يقصد بعملية التغير السكاني :15

 تعداد السكان .1

 الاحداث الحيوية .2

 توفير المعلومات .3

 البحث الاجتماعي .4

 

:ختبار الاعتذار الاولا  

فروع  تعد الايكولوجيا البشرية فرعا من :  
  الديموجرافيا - .1

 الاقتصاد - .2
 الاحصاء - .3

  علم السكان - .4
 

  من الخصائص الاجتماعية للسكان
 المواليد - .1

 العمر - .2
 الزواج - .3

  الطلاق - .4
 

: يحتاج التعداد الى  
  اعلام الجمهور - .1
  اختيار الاسئلة - .2

  خطة مسبقة - .3
 
 
 

:يز بالسكان كتلة من البشر تتم  
  المساواة والعدالة - .1
  التضخم والانفجار - .2
  الاختلاف والتباين - .3

 الحركة والتغير - .4
 

:من اهم متغيرات الدراسة السكاني   
  تكوين السكان - .1

 المواليد - .2
  الهجرة - .3
  الوفيات - .4

 
  تعتبر النظرية بمثابة نسق استنباطي ينطوي على مجموعه من :

دراساتال - .1   
  القضايا - .2
 المناهج - .3
 النتائج – .4

 
:يرجع نمو السكان الى   

  الظروف الاجتماعية - .1
  قانون طبيعي ثابت - .2
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 المجتمع الانساني - .3
  الظروف الاقتصادية - .4

 
 يسعى علم الاجتماع الى اكتشاف : 

  النشاط - .1
  الاعتبارات - .2

  البناء الاساسي للمجتمع - .3
  السكان - .4

 
:يمكن اقتراح الحلول المناسبة للمشكلات السكانية من خلال   

  توفير الحقائق - .1
  الظروف الاقتصادية - .2

  البناء الاجتماعي - .3
  الرفاهية الاجتماعية - .4

 
 ظهر علم اجتماع السكان في الفترة ما بين 

1. - 1820- 1830 
2. - 1920 – 1930 
3. - 1910- 1950 
4. - 1905- 1930 

 
 تناول الظواهر السكانية في علاقتها بالظواهر الاجتماعية يزيد من 

 
  توزيع السكان .1
  حجم السكان - .2

  تكوين السكان - .3
  تطوير النظرية - .4

 
 يتوقف وجود الجماعه وتكوينها على 

  السكان - .1
  المكانه - .2

  الظواهر - .3
  الابعاد - .4

 
لوجود المجتمع المطلب الجوهري   

  التكوين السكاني - .1
  الانسال السكاني - .2
  الكثافة السكانية - .3

  النمو السكاني - .4
 

  يمثل ...............اب الدراسة العلمية للسكان :
 جيني - .1

 مالتس - .2
 سبنسر - .3

 ماركس – .4
 

:يقصد بعملية التغير   
 تعداد السكان

 
:المناقشة  
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  تعريف التعداد ؟
هو عباره عن عمليه إحصائية لها قيمه كبيره لكل بلد وهو المصدر الاول للحقائق السكانية اللازمة للتخطيط 
الاجتماعي والاقتصادي على المستوى العالمي والقومي ,ويعتبر ضروري للسياسة الحكومية في المجالات 

المختلفة وذلك لتسهيل نشاطها في الحاضر والمستقبل . ويعرف: عمليه جمع وتنسيق ونشر للعمليات السكانية 
والاجتماعية والاقتصادية بكل الاشخاص والتعداد عمليه مكلفه وتحتاج خطه مسبقه واعداد وعمل متقن يؤدي 

  الى ايجاز النتائج
 كييف يمكن اخراج نتائجه ؟

عاده مايتم اخراج نتائج التعداد في صوره تقرير منشور حتى تتحقق الفائدة المرجوة ويظهر تقرير التعداد في 
  صوره جداول إحصائية بسيطة او مركبه حسب اللسن والنوع بالإضافة الى الخصائص السكانية الاخرى

 لماذا ؟
لان يعتبر التعداد السكاني من أهم أدوات اعداد البحوث السكانية ,فمن خلاله يدرس الباحثون التركيب العمري 
والنوعي للسكان ,فيعرفون اتجاه نموهم ونشاطاتهم المختلفة ,ويستطيعون من خلاله ان يتعرفون الى توزيع 

السكان على الارض ,ومدى كثافتهم وازدحامهم وضغطهم على موارد الدوله .كما أن التعداد مفيد في التجاره 
والصناعه حيث تتوقف عليه التقديرات التي يمكن الثقه بها عند طلب المستهلكين على السلع والخدمات التي 

 تتزايد باستمرار.
 

 الواجب:
  س1 ما الذي يمكننا الاستناد عليه لتفسير وتحليل الظواهر السكانية

 , ودلل علي ما تقول او تقولي؟
  نظريات المدخل المحافظ في تفسير الظواهر السكانية -1

 نظريات المدخل الراديكالي في تفسير الظواهر السكانية -2
 

 : نظريات المدخل المحافظ في تفسير الظواهر السكانية
الذي يرى أن المجتمع يميل دائما نحو التوازن, وأنه في مراحل التغير يختل هذا التوازن ولكن هناك قوى 
اجتماعية أو بيولوجية تعمل دائما على إعادة هذا التوازن مرة ثانية. ويدخل في إطار هذا المدخل النظري 

 مجموعة نظريات سبنسر وسادلر وكارسوندرز وكنجزليديفز
هربرت سبنسر : وهو مفكر اجتماعي اهتم بالتطور البيولوجي الاجتماعي للقوى الطبيعية, وتقوم نظريته  *

 : على
 ا- أن الغذاء الجيد يزيد من القدرة على التناسل1

 ب- أن هناك تعارض بين التناسل والنضوج الذاتي1
ج- يدعم سبنسر اعتقاده السابق في ضوء ما لاحظه من قلة النسل بين السيدات المشتغلات في المهن الفكرية 

 وينتسبن إلى طبقات عليا1
 د- كلما أزداد ما يذله الفرد من جهد لتأكيد ذاته ووجوده ونجاحه ضعفت جهوده في الانسال والخلف1

 هـ- مشكلة تزايد السكان سوف تختفي مع ما يصاحبها من شرور أخرى
 

 الاختبار الاخير:

 -: كاتب صيني اهتم بفكرة التناسب بين الارض وعدد السكان_1

 افلاطون - .1

 ارسطو - .2

 كونفوشيوس - .3

 ابنخلدون - .4

 

 -: من الصور المتعددة لدراسة السكان_2

  التكلفة - .1

 التقارير الرسمية - .2

 الجهد - .3

  الوقت - .4
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 : من اهم دعائم تنفيذ الاجراءات السكانية_3

  حجم السكان - .1

 القانون - .2

  وسائل المعيشة - .3

  تقليل السكان - .4

 -: من وسائل قياس التغيرات في السكان :_4

 التسجيل الحيوي - .1

 التحليل - .2

 المقابلة - .3

 الملاحظة - .4

 

 : ينطوي التسجيل الحيوي على_5

 التعداد - .1

 النظم - .2

 التاريخ - .3

 الصعوبات - .4

 

 : هو من ارسى دعائم الدراسة العلمية للسكان ...... يعتبر_6

 مالتس - .1

 كوزولوف - .2

 جيني - .3

 كارسوندرز - .4

 

 -: تسمى العلاقة بين نمو السكان ووسائل العيش_7

 

  المشكلات السكانية - .1

 الايكولوجيا البشرية – .2

  الوسائل والمناهج العلمية - .3

  الاساليب التنظيمية - .4

 

 

 -: تؤثر الهجرة الدولية على_8

 استثمار الموارد الطبيعية - .1

 حجم العمالة في الريف - .2

  سياسات الضبط وتوجيه الظواهر - .3

  دور الاسرة - .4

 -: يسود اتجاه السكان نحو الزيادة في_9

  افريقيا الوسطى - .1

 اسيا - .2

 بلاد شرق اوروبا - .3

 جزرالمحيط الباسيفيكي - .4
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 -: تؤكد الشواهد ان هناك علاقة وثيقة بين التغير الديموجرافي والتنمية الاجتماعية من خلال_10

  عمليات الانتاج - .1

  التحول الديموجرافي - .2

  الاختراعات - .3

 عملية التحديث - .4

 

  : يقصد باجبار السلطات للافراد على النزوح من منطقة معينه بالهجرة_11

  الارادية - .1

 الضطرارية - .2

  الحضرية - .3

  الريفية - .4

  -: ترتب على تيارات الهجرة_12

 الاهتمام بسكان المدينة - .1

  اجراء تحليل اجتماعي - .2

 ارتفاع معدل الجريمة - .3

  قيام هوة ثقافية - .4

 

  -: تفيد المعطيات السكانية في التعرف على_13

 التعاون - .1

  العينات - .2

 التعميم - .3

 اتجاهات التطور - .4

 

 

 -:تسمى الفئة الاولى التي اهتمت بالظواهر السكانيةب_14

 الديموجرافيا - .1

 علم اجتماع السكان - .2

 الدراسات السكانية - .3

 الديموجرافيا - .4

 

 -: كتب مقاله له عن المدينة والحالة العقلية_15

  بارسونز - .1

 مانجلام - .2

  زلنسكي - .3

 زيمل – .4
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 علم الاجتماع الطبي:

 المناقشة:

س: على كل صاحب عمل أن يتخذ جميع الوسائل الوقائية الملائمة التي يتطلبها نوع نشاطه, ومن أهم الطرق 

 للوقاية من الأمراض المهنية؟

1-أبعاد الأعمال الخطرة في أماكن مستقلة عن باقي أماكن العمل لكي لايتعرض العمال لعوامل الخطورة 

 .وتوفر وسائل الوقاية الجيدة للعمال المعرضين لها

2-القيام بالعمليات الصناعية الضارة داخل أجهزة وآلات مغلقة غلقا  تاما بحيث لايتسرب فيها إلى جو العمل 

 دخان أو غبار أو غاز أو وجود جهاز قوي لشفط الغبار.

 3-القيام بإحجاب الإشاعات الضارة

 4-الاهتمام بالعلاقات الإنسانية والصحية والنفسية في العمل لمالها من أثر كبير على الإنتاج

5- وجوب إنشاء جمعية للصحة المهنية وطب الصناعات لتقوم بعمليات التدريب, والبحث, والتطبيق عن 

 الصحة المهنية والوعي بها.

 6-حجب مصادر الحرارة بمواد عازلة لا توصل الحرارة

  7-استعمال الملابس الواقية

8-تحسين وسائل التهوية العامة والتهوية الموضعية بحيث يمكن التخلص من الهواء الساخن أولا بأول حتى 

  لا تتأثر صحة الفرد بحرارة الهواء

 9-تنظيم فترات العمل والراحة أثناء العمل بأن يقوم العامل بأداء العمل لفترة زمنية معينة

 حل الاختبار الأول:

 : يرتبط الطب والنسق الطبي بأجزاء من -

 الجسم الإنساني كظاهرة طبيعية .

 : اهتم تالكوت بارسونز بعملية التحليل الوظيفي حينما نظر للمرض على أنه -

 أوافق .

تعتبر مرحلة تقبل التسهيلات العلاجية والوقائية هي المرحلة الثانيه من مراحل تقبل البرامج الصحيه في  -

 : المجتمع

 خطأ .

 ... ينسب تعريف علم الاجتماع الطبي بأنه: علم يهتم بالوظائف الاجتماعية للمنظمات الصحية إلى العالم -

 كوكرهام  .

 : تعتبر من أهم الشروط التي تسهم في تأكيد التكامل والانسجام بين الأطباء والمرض هو -

  استخدام اللغة بمهارة .

 : ينسب كتاب " اسس الأخلاق الطبيه المعاصره " إلى -

  هبيوكراتس .

  تؤكد دراسة بارسونز و فوكس على أن ارتفاع معدل الاصابة بالمرض يرجع إلى -

  نعم .

 : تتحكم الثقافة في النظرية الأنثروبولوجية الطبية بـ -

  السلوك الذي يستجيب به الناس لانتشار الطب الحديث .

 نمط انتشار المرض بين الناس .

 اختاروا الاجابتين لأنه اختيار من متعدد

 

 : يعد من أهم مجالات علم الاجتماع الطبي -

  دراسة الصحة و المرض .
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 : يرى بارسونز أن سلوك الطبيب يتوافق مع مايتوقعه منه المجتمع حينما -

 يعمل الطبيب بكفاءه ومهارة فائقة لحل مشكلات المريض .

  يهدف الطبيب رعاية المريض وتحسين حالته الصحية .

الفصلي الثاني:الاختبار   

  السؤال الاول

 :تكتمل صحة الإنسان باكتمال الجانب الاجتماعي: بمعنى قدرة الإنسان على

1.  

 تأمين دخل مناسب لتحقيق الحياة الصحية السليمة

2.  

 تكوين علاقات اجتماعية متفاعلة ومقبولة مع الناس

3.  

 التمتع بالاستقرار الداخلي

4.  

 .التوفيق بين رغباته وأهدافه وبين الواقع

  السؤال الثاني

 :تركز سوسيولوجيا الصحة وهي قسم للنماذج التفسيرية الطبية على

 صواب

  السؤال الثالث

 :تختلف الاستجابة للأعراض المرضية باختلاف الأشخاص بسبب

1.  

 تنظيم العملية الإنتاجية

2.  

 التامين الصحي

3.  

 تباين إدراكاتهم لهذه الأعراض

4.  

 اختلاف الأهداف

  السؤال الرابع

 :تسمى الأمراض التي تنتج عن مزاولة مهنة معينة مدة من الزمن قد تطول وقد تقصر بـ

1.  

 الأمراض المجتمعية

2.  

 الأمراض المهنية

3.  

 أمراض العمل

4.  

 الأمراض العضوية

  السؤال الخامس

 :من أهم أسباب حدوث المرض داخل المجتمع

1.  

 السبب الواحد للمرض

2.  
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 التطعيمات الواقية

3.  

 الأسباب الجيولوجية

4.  

 المستوى الصحي

  السؤال السادس

 :تتغير أنواع المرض وأنماط الوفيات الراجعة إلى أسباب المرض

1.  

 بفضل عملية التنمية الاقتصادية

2.  

 بفضل ظهور أمراض جديدة

3.  

 حسب معدلات الوفاة للرضع

4.  

 حسب انخفاض معدلات وفيات الرضع

 السؤال السابع

 :يشير مفهوم البيئة من المنظور السوسيولوجي إلى

 نعم

 لا

 السؤال الثامن

 :يسمى تداخل موضوع سوسيولوجيا الصحة مع سوسيولوجيا الطب وعلم مسببات الأمراض بــ

 فراغ.....بالنموذج البيو نفسي اجتماعي....

 السؤال التاسع

 :يعد واحدا  من أسباب الإصابة بأمراض المهنة

1.  

 التشريع الوقائي

2.  

 :الظروف النفسية والاجتماعية في الصناعة

3.  

 الظروف الفيزيقية في الصناعة

4.  

 .الأمن الصناعي

 السؤال العشر

 :تسمى مجموعة الأنشطة النوعية التي تحدد الوضع الاجتماعي للفرد في المجتمع المحلي بــ

 فراغ...المهنة..

  السؤال الحادي عشر

 :يعني حدوث الخلل والتغيير في الحركة التوافقية التي تتم بين مقومات النسق الايكولوجي

1.  

 التلوث المائي

2.  

 التلوث الدوائي

3.  

 التلوث الاجتماعي

4.  
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 التلوث البيئي

  السؤال الثاني عشر

 :يشير بناء نسق الخدمة الطبية إلى

1.  

 البحث في منظمات الرعاية الطبية

2.  

 إنشاء جمعية علمية للصحة المهنية

3.  

 الطب الوقائي والعلاجي

4.  

 القيام بإحجاب الإشعاعات الضارة

  السؤال الثالث عشر

 :يشار إلى الحالات المرضية للكائن الحي بصرف النظر عن الإدراك الثقافي أو النفسي لهذه الحالات بـمصطلح

 فراغ...السقم.....

  السؤال الرابع عشر

 :يهتم النموذج الطبي بتحليل المبادئ الأساسية للعلم الطبي والتنظيمات الطبية بغض النظر عن

1.  

 تصور الصحة والمرض

2.  

 الإسهامات الاجتماعية

3.  

 العناية والرعاية بالمريض

4.  

 أحداث الحياة المتأزمة

  السؤال خامس عشر

 :رجع ظاهرة الفصل بين أسباب الإصابة بالمرض وأسباب الوفاة في البلاد المتقدمة إلى

 نعم

 لا

  السؤال السادس عشر

 :قدمت منظمة الصحة العالمية تعريف الصحة بأنها حالة تمتع الفرد بــ

 صواب

  السؤال السابع عشر

 :وجه بعض علماء الاجتماع والأنثروبولوجيا النقد إلى ميدان علم الاجتماع الطبي والأنثربولوجيا الطبية لأنها

1.  

 اهتمت بالمرض أكثر من الصحة

2.  

 أهملت مفهوم صحة الشخص

3.  

 تدرس جوانب حياة الإنسان وبيئته

4.  

 تربط الصحة والمرض بنوعية الحياة

  السؤال الثامن عشر

 :تتباين معايير الصحة ومفاهيمها جغرافيا وثقافيا  وتاريخيا  لأنها تعبر عن

1.  
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 حاجة الإنسان للعلاج

2.  

 الاستجابة للتغير الذي يطرأ على نظم الرعاية الصحية التقليدية

3.  

 الاستجابة للتغير الذي يطرأ على الإنسان

4.  

 الوعي الاجتماعي الطبي

 السؤال التاسع عشر

 :تشهد الدول التي تقدمت فيها نظم الرعاية الصحية ازدياد نصيبها من الميزانيات القومية بسبب

1.  

 تدهور الخدمات الصحية

2.  

 تطور الوضع الاقتصادي

3.  

 تقدم أساليب العلاج الطبي

4.  

 غياب الوعي العام في تلك البلاد

  السؤال العشرون

 :أمراض مردها إلى الطبيعة المورفولوجية الاجتماعية للبيئة الحضرية هي

1.  

 ارتفاع ضغط الدم

 الحصبة

 داء السكري

 الجدري

 

 


